

创新创业基地联盟 助港青大湾区展拳脚

【大公报讯】 记者吴俊宏报道：粤港澳大湾区企业家联盟主办的“第四届粤港澳大湾区杰出青年企业家评选活动”颁奖典礼昨日在粤港澳三地同步举办。评选收到共逾1300张报名表格，最终103位粤港澳三地青年企业家脱颖而出，喜获殊荣。

行政长官李家超致辞时表示，为进一步支持香港初创团队，当局今年内将会成立大湾区香港青年创新创业基地联盟，邀请粤港两地具代表性的机构，携手建立一站式的资讯、宣传和交流平台，为青年的发展提供更广阔的舞台。

李家超指出，特区政府全力为青年在香港和大湾区内地城市创业，提供到位的支援。我们在“青年发展基金”下

推出了“粤港澳大湾区青年创业资助计划”和“粤港澳大湾区创新创业基地体验资助计划”。创业资助计划已经成功培植了200多个青年初创团队，业务创新多元，其中不少青年企业家已经陆续落户不同的大湾区内地城市，一圆创业梦。

李家超透露，为进一步支援香港初创团队，特区政府今年内将成立“大湾区香港青年创新创业基地联盟”，邀请粤港两地具代表性的机构，包括双创基地、大学、非政府机构、科研单位、专业团体、创投基金等加入，携手建立一站式的资讯、宣传和交流平台，支持在大湾区内地城市创业的香港青年，为他们的发展提供更广阔的舞台。

李家超说，中央上月公布《河套规划》，推动大湾区创科高质量发展。特区政府感谢中央和深圳市政府对河套合作区发展的大力支持。特区政府将联同深圳市政府，强强联手，一同鼓励更多科创企业家，落户“深港科创合作区”，共同为大湾区构筑国际创新人才港。

广东省副省长张新致辞表示，广东省政府全力打造支援港澳青年在广东学习、实习、就业、创业交流发展的平台和项目，大力推动粤港澳青年创新创业基地建设。省及珠三角各市也出台了相当一批扶持政策，为港澳青年提供针对性的创新创业培训，以及咨询辅导、跟踪扶持、成果转化等一条龙服务。

103人膺杰出青年企业家

粤港澳大湾区企业家联盟主席蔡冠深致辞时表示，100多位为大湾区建设作出了杰出贡献的青年企业家，在1300多位同龄人士中，经过多家高校及知名人士的严格筛选脱颖而出。我向这些杰出的青年企业家、大湾区建设的栋梁，表达衷心的祝贺和热切的期望。

大会设有多个奖项，包括粤港澳大湾区杰出青年企业家、最佳创业奖、最佳科技创新奖、最佳商业服务奖、最佳社会责任奖及最佳文化创意奖。荣获最佳社会责任奖的青年民建联主席施永泰说，获奖肯定了他和团队过去一年为促进粤港澳大湾区青年交流及支持青年创业的工作。未来，他定必继续推动大湾区各市青年深入交流，助力青年在粤港澳大湾区的舞台上用火热的青春书写精彩的人生。

大会设有多个奖项，包括粤港澳大湾区杰出青年企业家、最佳创业奖、最佳科技创新奖、最佳商业服务奖、最佳社会责任奖及最佳文化创意奖。荣获最佳社会责任奖的青年民建联主席施永泰说，获奖肯定了他和团队过去一年为促进粤港澳大湾区青年交流及支持青年创业的工作。未来，他定必继续推动大湾区各市青年深入交流，助力青年在粤港澳大湾区的舞台上用火热的青春书写精彩的人生。



图：李家超出席第四届粤港澳大湾区杰出青年企业家颁奖典礼，与各位嘉宾及得奖者在台上合照。

民进党渲染“巷战” 国台办批“政治心魔”

《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路建设两岸融合发展示范区的意见》（以下简称《意见》）出台后，岛内反应“官冷民热”，民进党当局甚至声称要打“城镇战”（巷战）。对此，国台办发言人朱凤莲在27日发布会上回应指出，民进党当局“政治心魔”发作。“扬言准备打‘城镇战’，暴露出他们妄图推高两岸对立对抗、甘当外部势力‘棋子’、置广大台湾同胞安危而不顾的险恶用心。”\大公报记者 朱焯北京报道

在国台办例行发布会上，有记者提问指出，《意见》发布后，岛内的反应呈现“官冷民热”。民进党当局刻意淡化并抹黑诬蔑，试图避免有关议题在岛内成为热点，而台湾媒体和网民反响积极，关切其中蕴含的发展机遇和民生权益，乐见此举促进两岸和平与交流。

对此，朱凤莲表示，9月12日，新华社受权发布《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的

意见》，引发岛内高度关注和广泛热议，普遍认为《意见》顺应台湾主流民意，造福台湾同胞，充分展现了大陆方面对广大台湾同胞的善意和诚意，将对两岸关系和平发展、融合发展产生重大而深远的影响。

“民进党当局诬称这是‘包裹糖衣炮弹的毒药’，这与《海峡两岸经济合作框架协议》（ECFA）商签时，民进党的反应如出一辙，再度证明民进党一贯站在

历史错误的一边、站在台湾同胞利益福祉的对立面。”朱凤莲说。

值得注意的是，在《意见》发布当天，民进党当局公布了一份防务报告，声称要准备打“城镇战”。对此，朱凤莲表示，大陆出台这份《意见》，是为广大台胞在福建学习、工作、生活尽可能提供最大便利、最好条件、最强保障，情意满满、干货满满，充分展现了大陆为两岸同胞谋利造福的善意和

扬言准备打“城镇战”，暴露出他们妄图推高两岸对立对抗、甘当外部势力“棋子”、置广大台湾同胞安危而不顾的险恶用心。

“两相比较，谁在为台湾同胞谋求发展、增进福祉，谁在给台湾同胞制造险境、引战引乱，不言自明。”朱凤莲说。

历史错误的另一边、站在台湾同胞利益福祉的对立面。”朱凤莲说。

值得注意的是，在《意见》发布当天，民进党当局公布了一份防务报告，声称要准备打“城镇战”。对此，朱凤莲表示，大陆出台这份《意见》，是为广大台胞在福建学习、工作、生活尽可能提供最大便利、最好条件、最强保障，情意满满、干货满满，充分展现了大陆为两岸同胞谋利造福的善意和

扬言准备打“城镇战”，暴露出他们妄图推高两岸对立对抗、甘当外部势力“棋子”、置广大台湾同胞安危而不顾的险恶用心。

“两相比较，谁在为台湾同胞谋求发展、增进福祉，谁在给台湾同胞制造险境、引战引乱，不言自明。”朱凤莲说。



图：台盟吉林省委、吉林省台联近日在吉林长春举办“两岸一家亲、吉台共团圆”中秋联谊会。

英法名企拟落户香港 拓湾区市场

大公报记者 赖振雄

财政司司长陈茂波近日到欧洲访问，积极向当地工商专业界介绍香港的最新发展和新优势。他表示，法国与英国企业都对来港发展大感兴趣，个别企业正与引进重点企业办公室洽商在港落户，以香港作为基地，拓展粤港澳大湾区、内地以至亚洲市场。

陈茂波昨日在网志撰文，谈及过去一周出访法国

及英国的行程，与当地工商专业界交流。他表示，此行重点是积极向当地工商专业界，介绍香港的最新发展和新优势，就业界关心的议题交流看法。交流期间，当地业界对往香港发展有颇大兴趣，普遍看好内地及亚洲市场的规模优势及增长潜力。

香港是门户和跳板 联通全球

“可以说，香港的门户和跳板角色非常明

显，我鼓励他们加速和扩充在港的发展。”陈茂波强调，香港实行普通法制度、法治信誉优良、营商环境友善、税制简单税率低、监管制度与国际标准衔接且行使适度，是当地工商专业界熟悉、信任和较喜欢的落地地。

陈茂波又访问了生命健康和绿色科技企业，以及文化创意机构，包括在伦敦到访国际生物製药企业“亚斯利康”，

及英国的行程，与当地工商专业界交流。他表示，此行重点是积极向当地工商专业界，介绍香港的最新发展和新优势，就业界关心的议题交流看法。交流期间，当地业界对往香港发展有颇大兴趣，普遍看好内地及亚洲市场的规模优势及增长潜力。

香港是门户和跳板 联通全球

“可以说，香港的门户和跳板角色非常明

显，我鼓励他们加速和扩充在港的发展。”陈茂波强调，香港实行普通法制度、法治信誉优良、营商环境友善、税制简单税率低、监管制度与国际标准衔接且行使适度，是当地工商专业界熟悉、信任和较喜欢的落地地。

陈茂波又访问了生命健康和绿色科技企业，以及文化创意机构，包括在伦敦到访国际生物製药企业“亚斯利康”，

Station)，了解伊利沙伯綫的运作情况。伊利沙伯綫由港铁全资附属公司MTR Elizabeth line (MTREL) 负责营运，全长128公里，共有41个站，去年5月起正式开通，贯通伦敦市中心与希思罗机场，方便快捷，每星期客流量达400万人次，最近在英国国家铁路大奖获颁“2023年年度客运营运商大奖”。

转赴德国 介绍香港新机遇

陈茂波认为，不少香港的公共事业机构，例如港铁公司、香港机场管理局等，近年均获邀到不同国家分享管理经验和做法，以及营运当地重要的交通基建项目，充分显示香港的软实力。

另外，陈茂波又与当地华人餐叙，了解他们在英国的生活，并就香港和英国的经济、社会情况，以及英国政商界对香港表达的一些观点，交流看法。

陈茂波已转往德国继续访问行程，他表示，期待认识更多企业和商界朋友，建立更多友谊，更好展示香港的新机遇。



左图：陈茂波访问巴黎期间。右图：陈茂波前日到访伦敦柏宁顿站。

左图：陈茂波访问巴黎期间。右图：陈茂波前日到访伦敦柏宁顿站。

显，我鼓励他们加速和扩充在港的发展。”陈茂波强调，香港实行普通法制度、法治信誉优良、营商环境友善、税制简单税率低、监管制度与国际标准衔接且行使适度，是当地工商专业界熟悉、信任和较喜欢的落地地。

陈茂波又访问了生命健康和绿色科技企业，以及文化创意机构，包括在伦敦到访国际生物製药企业“亚斯利康”，

与该公司高层Shaun Grady会面；在访问巴黎期间，到访一家从事水质资源管理和转废为能技术的企业。他说向当地企业介绍香港和大湾区的新机遇，探讨深化合作。他希望吸引绿色科技企业到港，丰富香港绿色科技产业内容，加速香港国际绿色科技及绿色金融中心的发展。

前日上午，陈茂波还到访伦敦柏宁顿站（Paddington